

高新区基金招商之路越走越宽广

近日,科技金融广场的入驻机构——郑州高新区政府投资引导基金召开第二次子基金管理机构遴选专家评审会,对从30余家基金管理机构中挑选出的3家符合高新区产业发展且募资进展较快的基金管理人进行了评审。这次拟申报设立的基金规模达23亿元。其中,拟申请高新区政府投资基金6.6亿元,将募集社会资本16.4亿元。记者 孙庆辉



河南省母基金交流会 (资料图片)

早在4月29日河南省母基金交流会上,高新产投集团与深圳创新投资集团、河南省农开公司三方共同签约成立一只10亿元规模的基金落地高新区;与南京金茂、太龙药业共同签约拟合作成立了一只亿元产业基金,探索了支持太龙药业发展的“产业基金+上市公司+产业园区”的运营模式。

7月11日,高新产投与汉威科技共同出资设立汉威传感产业基金,基金规模5亿元,进一步显现出高新区加大以产业投资基金方式支持区内主导产业发展的力道。

释放资本力量,支持科技创新。3年前,郑州高新区依托高新产业集聚地的优势打造了科技金融服务平台——科技金融广场,通过基金注册绿色通道集聚了一大批优秀创投机构,为科技创新与新兴战略产业发展注入金融血液。

截至目前,注册在科技金融广场的创投基金142只,管理基金规模逾800亿元。这其中,政府产业投资引导基金发挥优势,主动作为,成为基金招商的主体。

高新产投母基金就是政府产业投资引导基金实践基金招商的典型案列。据了解,高新产投母基金正与鼎晖、IDG、中国风投、同创伟业、盈科资本、深圳万和

弘远、上海联创等国内头部创投机构,以及汇融基金、农开基金、河南高创、中金汇融、豫资产投、中原前海等省内知名创投机构洽谈设立子基金,以产业引导母基金吸引优秀创投机构基金在高新区设立子基金。

基金招商还成为高新区资本招商的生力军。6月初,芯联芯创新科技研发中心正式落户高新区科技金融广场。据介绍,芯联芯致力于提供自主可控的半导体IP和芯片设计服务,核心团队拥有丰富的产业背景,具备大量的国外客户群体,累计出货量超1亿颗,拥有良好的产业验证基础。芯联芯自主知识产权研发团队的落地,将有助于高新区在芯片及物联网等产业领域取得新的突破。

今年4月,高新产投完成了100亿元母基金在中基协的备案。母基金将通过“子基金投资+项目直投”的方式,主要投向物联网、电子信息、北斗应用、新材料、生物医药等高新区战略新兴产业。

目前,高新产投及其参股子基金就投资了赛诺特、沃特节能、凯雪冷链、信安通信、银金达、泛锐熠辉、佛光发电、新基业、格威特等多家知名企业,其中投资项目百川畅银、力量钻石2021年创业板挂牌上市。

“企业上市成长营”在高新区开营 联合多方发力 助推企业早日登陆资本市场

8月11日,“企业上市成长营”第一期活动在高新区西美大厦举行。根据常态化疫情防控要求,活动以线上为主、线下为辅,吸引了400余人参与。记者 孙庆辉 通讯员 张晓飞

据了解,为帮助企业了解资本市场规则及要求、上市审核要点以及最新资本市场的相关情况,在省金融局、河南证监局、深交所、高新区管委会的指导下,深交所河南基地、挂牌协会联合推出了“企业上市成长营”系列活动。

活动现场,中金公司投行部副总经理于洋围绕2022年1~6月A股各个板块过会率、企业二级市场总体表现等进行了解读,并就A股各板块审核关注要点从法律尽职调查、财务尽职调查、业务尽职调查三个方面进行系统讲解。

开源证券保荐代表人徐延召着重介绍了北交所上市的审核要点及发展趋势。“截至8月10日,北交所上市数量105家,总市值1928亿元,流通市值1186亿元,企业平均市值近20亿元。创新型中小企业利用资本市场实现高质量发展的信心和动力被进一步激发出来。”徐延召说,“相比其他板块,北交所上市审核节奏要快得多,以华岭股份、中科美菱、天马新材为例,从受理到上会分别用时38天、38天和53天。”

公司财务事项作为IPO能否通过审核的核心与关键,一向是企业较为关注的问题。大信会计师事务所高级经理王小蕾以“北交所上市过程中IPO中若干财务问题及规范”为题,结合具体案列从实操层面介绍了IPO财务审核

重点和财务规范问题。如何从实质性判断企业是不是一个“好”企业?王小蕾认为最关键的就是经营问题,而财务事项是经营的集中反映。因此,申报材料一定要将企业的商业模式(包括产供销模式)描述清楚,以便审核方在此基础上理解财务数据,了解企业商业模式的合理性。

一直以来,高新区高度重视金融和资本市场的发展,设立了重点企业上市专班,以促新增、保存量、抓后备为原则,构建了储备一批、培育一批、改制一批、辅导一批、挂牌一批、上市一批、融资一批的7个一批支持企业到资本市场发展。

2019年至今,高新区已经培育了天迈科技、捷安高科、百川畅银、千味央厨4家上市公司,今年预计有5家企业上市,其中众智科技已通过创业板审核,驰诚电气、富耐克、秋乐种业已通过北交所的一轮问询,另有华新控股准备赴港交所上市。

“企业上市成长营的开办就是为了联合多方发力,帮助企业早日登陆资本市场。下一步,高新区将努力发挥好政府的协调职能作用,做好上市工作的金融支持政策,解决好企业上市过程的各种问题,加快企业上市步伐。”高新区创新发展局相关负责人表示。

解决企业、群众“多次跑”问题 高新区首批20个事项实现“刷脸办”

本报讯 出门办事忘带或少带证件怎么办?记者日前从高新区政务服务中心了解到,高新区首批20个事项实现“刷脸办”。

“为进一步优化业务流程,推进办理材料再精简、办事流程再优化、配套制度再完善、便民服务再提升,高新区已在政务服务大厅一楼设置‘刷脸办’体验专区。”高新区政务服务中心相关负责人介绍,办事群众到高新区政务服务大厅“刷脸办”体验专区办事时,可通过窗口桌面双面屏一体机人脸比对授权方式获取身份信息,授权后即可自助查询获取名下相关证照信息,整个办事过程无须再出示身份证、营业执照、不动产权证等。

目前,高新区按照梳理一批、成熟一批、上线一批的原则,首批已上线“刷脸办”事项共包括食品小经营店登记、临时占用城市道路许可、执业兽医备案等20

个,可实现减免的材料共22类,材料减免率达36.27%以上。

政务服务中心相关负责人表示,“刷脸办”的服务,提升了企业、群众办事体验感,解决了企业、群众因缺少证明或纸质证照导致“多次跑”的问题。在推出极简“刷脸办”服务后,证明材料实现在线直接调用使用,有效减少了企业、群众跑腿次数,实现了极简审批“新突破”。

高新区在推出政务服务“刷脸办”的同时,还充分展示出“人性化”的一面:“刷脸办”推广应用期间,依据办事群众的意愿,支持实体证照、纸质材料双模式业务办理,对电子证照及共享数据暂缺或存疑的,支持传统办事模式,尤其对一些不会使用智能手机的老人和其他特殊群众提供有针对性的服务,让政务服务不仅有质量更有温度。记者 孙庆辉

全程电子化+AI 高新区发出首张“动物诊疗经营许可证”电子证照



本报讯 “您好,我们已经领取了‘动物诊疗许可’的电子证照,开始营业了,真的很感谢你们!”8月10日,高新区农业农村局在做“网上全流程电子化审批”服务例行回访时,收到了“郑州市派德动物

医院”相关负责人张先生的感谢电话。这也是高新区通过“全程电子化+AI”发出的全市首张“动物诊疗经营许可证”电子证照。

据了解,不久前,想开一家宠物医院的张先生通过咨询电话了解到,现在在网上即可申请动物诊疗经营许可证,便按照农业农村局行政审批人员的提示,打开

“郑州市政务服务网”,按照网站提供的“智能导办”指引一步步录入必备信息。

“遇到不清楚的问题,还可以通过页面的‘智能客服’咨询相关问题,也可以发起‘远程协助’,同后台工作人员‘屏对屏’视频语音寻求帮助,很快就完成了填报。”据张先生介绍,审批通过后,他通过“郑州市政务服务网”和“郑好办”APP直接领到了电子证照,整个过程足不出户,线上问诊,远程协助,十分方便快捷。

下一步,高新区农业农村局将坚持“非接触”是原则,“接触”是例外;网上全流程办理是原则,人工窗口办是例外;跑一次是上限,不用跑是常态,持续扩大“非接触式”办理的覆盖范围,不断提升“非接触式”办理的比例,让群众办事“零跑腿”,获得感、满意度不断提升。

记者 孙庆辉 通讯员 吴芳芳 文/图